

Регион

Окончание. Начало на стр. 1

Позвонили из Магнитогорска и с вопросом о строительстве дороги между посёлком Радужный и проспектом Карла Маркса. Алексей Текслер напомнил, что в южной части Магнитогорска отремонтировано немало участков – улица Зелёный Лог, Тевосяна, реконструирован перекрёсток улицы 50-летия Магнитки и шоссе Западное. Участок, который соединит новостройки и посёлок Радужный, начнут строить в следующем году – соответствующая договорённость достигнута между администрацией города и министерством дорожного хозяйства региона.

Ещё один звонок из Магнитогорска – о зарядных станциях для электромобилей. Житель города Аким поинтересовался: будет ли развиваться инфраструктура для электромобилей, в частности, речь, конечно, о зарядных станциях. На сегодня такая станция есть на парковке возле торгового центра «Континент».

В каждом современном регионе должны быть зарядки для электромобилей, самого экологически чистого транспорта, – считает Алексей Текслер. – Это сейчас тренд, требование времени. В Челябинской области установлено около восьмидесяти станций, большинство, конечно, в областном центре, как, собственно, и количество электромобилей – их в Челябинске больше всего. Власть за развитие такого вида транспорта, поэтому установили льготу на транспортный налог для владельцев электромобилей, есть преференции и для тех, кто развивает этот бизнес.

Губернатор рассказал, что в 2024 году планируется при поддержке государства установить ещё тридцать зарядных станций для электромобилей. В рамках этой программы примет участие и Магнитогорск. Такие станции появятся и на трассе М5.

О транспорте

На прямую линию поступил вопрос от жителя Магнитогорска, касающийся общественного транспорта. Проблема, которую обозначил горожанин, касается работы транспорта поздно вечером и в другие часы, когда автобусы ходят незагруженными.

Губернатор отметил, что в городе ежегодно выполняется большой объём работ в данном направлении.

Разобраться и помочь



Алексей Текслер и Сергей Бердников

Ю. Дмитрий Рухманов

Губернатор Алексей Текслер провёл прямую линию с жителями Челябинской области

Магнитогорск – первый муниципалитет, где практически полностью обновили трамвайный парк. Также Алексей Леонидович напомнил, что результатом прошлогодней прямой линии стал запуск автобусного маршрута в городе. На сегодня в Магнитогорске их уже два – № 16 и 19, на которых курсируют новые низкопольные автобусы.

– До этого всё автобусное сообщение осуществлялось маршрутками, а не муниципальным транспортом, – напомнил губернатор. – Маршрутки ездят по нерегулируемому тарифу, вне часа пик бывают срывы графика движения, для пассажиров отсутствуют льготы. Необходимо переходить на муниципальные автобусы, которые гарантируют соблюдение графика движения.

Губернатор обратил внимание глав муниципалитетов в целом на то, что продолжать работу следует только с добросовестными перевозчиками, а с теми, кто нарушает график, не соблюдает законодательство, должен быть жёсткий разговор. Глава Магнитогорска Сергей Бердников отметил, что работа с недобросовестными перевозчиками ведётся и непременно будет продолжена.

Отметим, до конца года в город металлургов придут ещё 13 новых автобусов для запуска на новых маршрутах. А в перспективе Магнитка получит электробусы: как сказал губернатор, первая партия продукции нового производства Челябинского завода городского

электрического транспорта отправится именно в наш город.

О зарплатах бюджетников

Алексей Текслер напомнил, что с 1 января 2024 года планируется повысить зарплату муниципальных и региональных работников бюджетной сферы. Проиндексированы будут и оклады 12-ти категорий так называемых «указных» работников бюджетной сферы.

С 1 января 2024 года проиндексируют зарплату бюджетникам в размере от 4,5 до 9,8 процента в зависимости от сферы занятости. На 9,8 процента вырастет заработок работников в сферах образования, здравоохранения, соцобеспечения, культуры и науки, а с 1 октября 2024 года на 4,5 процента проиндексируют зарплату остальных бюджетников.

Повышение затронет 901,6 тысячи медработников. Для этой цели из бюджета выделят 96,3 миллиарда рублей. В 2024-м будет введена новая система расчёта оплаты труда в сфере образования. Зарплата педагога будет зависеть от его опыта и квалификации. Учителя, имеющие высшую категорию и соответствующую квалификацию, будут получать дополнительный процент заработной платы. На данный момент оклад педагогов муниципальных учреждений должен быть не менее средней зарплаты учителя по региону.

О продовольствии

Алексею Текслеру пожаловались на подорожание продуктов, в том числе макарон и яиц. При этом область является лидером в России по выпуску этих продуктов. Министр сельского хозяйства региона Алексей Кобылкин сообщил, что ситуация постоянно мониторится. По удорожанию макарон есть объективные причины. Губернатор дал поручение министру поработать с ФАС, чтобы не допустить злоупотреблений при установке цен в торговых сетях. УФАС проверит, нет ли завышения цен в южноуральских магазинах на эти продукты.

– Если в целом говорить про куриное яйцо, то подорожание произошло по всей стране, – объяснил Алексей Текслер. – Даже президент давал поручение о запрете вывоза куриного яйца. Несколько крупных, не у нас в регионе, но просто в масштабах страны крупнейших птицефабрик были остановлены из-за заболеланий, возник дефицит.

Как объяснил Алексей Кобылкин, чтобы проблему в целом решить, в Челябинской области идёт реконструкция одной из крупнейших фабрик для увеличения объёма производства со следующего года. По макаронам – к сожалению, есть увеличение издержек предприятий, в том числе на привлечение дополнительной рабочей силы и поднятие зарплат. Это сказывается на себестоимости и цене реализации. При этом торговые сети после обозначения проблемы говорят, что применяют в том числе перекрёстное субсидирование, чтобы сдержать уровень цен и наценки были минимальными, не превышали пяти процентов.

О мигрантах

Житель региона посетовал, что многие приезжие порой неуважительно ведут себя по отношению к россиянам и стране.

– Тема серьёзная, недавно её поднимал патриарх, говорил и президент на совете по развитию гражданского общества, – ответил губернатор. – Жители остро реагируют, когда происходят чрезвычайные ситуации, преступления с участием мигрантов.

За 2023 год количество мигрантов сократилось на 20 процентов: это последствия работы силовых структур в плане безусловного соблюдения законов РФ, особенно по отношению к тем, кто находится на

территории России незаконно. Мы многонациональный, толерантный народ, но когда возникают анклавные, не соблюдают права граждан России и законы страны, в которую приехали, такого мы не будем поддерживать, отметил губернатор. Те, кто получили гражданство, должны исполнять обязанности – идти в армию, исполнять долг перед Родиной. Злостных уклонистов из числа мигрантов с гражданством выдворяют из страны.

О врачах

Ольга из Магнитогорска пожаловалась на нехватку врачей и рассказала, что её дочь хочет стать медиком. Но она боится, что семья, где пятеро детей, не сможет платить за обучение. Об этом же переживают их друзья, где в семье трое детей.

Алексей Текслер рассказал, что на днях обсуждал в федеральном минздраве развитие медицинского университета в Челябинске. Сегодня там на бюджете учатся 25 процентов студентов, также бесплатно учатся «целевики» – это ещё 30 процентов. Губернатор дал поручение чиновникам областного ведомства связаться с семьёй и помочь включить девушку в число студентов, которых примут в вуз по целевому набору, объяснить, что для этого нужно сделать, – на случай, если она не сможет поступить на бюджет.

Об отходах

На линию поступил вопрос от неравнодушной к вопросам экологии жительницы: будут ли мотивационные меры для раздельного сбора мусора? Текслер напомнил, что существующая работа в этом направлении сделана – 23 процента отходов в целом по региону разделяется по специальным контейнерам. Пионером в этом выступили Челябинск, Копейск и Южноуральск. Сейчас раздельный сбор начали в Пласте, а в следующем году в программу включат Магнитогорск.

На линии с губернатором прозвучали десятки вопросов, многие так называемого местечкового значения, но немало и таких, что касаются всех территорий. Поликлиники в шаговой доступности, увеличение финансирования по инициативному бюджетированию, освещение дорог, вакцина от кори и коклюша, проблемы сельчан в плане реализации фуражного зерна... На вопросы, которым не успели уделить внимание во время прямой линии, ответ будет дан обязательно, заверил Алексей Текслер.

Подготовила Ольга Балабанова

Занятость

Нет безработицы

Контрольно-счётная палата Челябинской области постоянно мониторит показатели в сфере занятости населения и весь 2023 год фиксировала планомерное снижение уровня безработицы в стране и нашем регионе.

За 11 месяцев года показатели рынка труда Челябинской области очередной раз обновили исторический минимум. Количество зарегистрированных безработных составило 10,1 тысячи человек (в прошлом году 14). Уровень безработицы составил 0,56 процента (в прошлом году 0,75). Рынок труда предлагает 49 тысяч вакансий (в прошлом году было 40 тысяч). Коэффициент напряжённости составляет 0,25 (в прошлом году 0,45).

В Магнитогорске, по данным на

4 декабря, на учёте состоит 751 человек, безработных – 629. Уровень безработицы: 0,35 процента. Количество вакансий – 6205. Напряжённость на рынке труда – 0,12 человека на вакансию.

Контрольно-счётная палата проанализировала, каких последствий ожидать от низкого уровня безработицы. Кадровый дефицит в стране начинает сокращать разницу в зарплате между столицей России и другими субъектами РФ. По данным экспертов, разница в размере ожидаемой зарплаты сократилась в два раза. Зарплаты растут и в регионах, и в Москве, однако московские темпы существенно отстают от региональных.

Усиление дефицита трудовых ресурсов аналитики объясняют сочетанием демографических и экономических факторов, оценивая его в 2–4 миллиона

человек до 2030 года, при этом 90 процентов из них – работники средней квалификации. Покрытие этого дефицита потребует роста производительности труда на 2,4 процента в год.

Эксперты также отмечают, что предприниматели пока не до конца осознали, что структура рынка труда изменилась. Очередней из дешёвых кадров в ответ на любое обьявление о работе уже не будет.

Кроме того, страна переходит к рынку дорогого труда и дефицитных кадров. Бизнесу придётся увеличивать зарплаты и улучшать условия для сотрудников, повышать производительность труда и выстраивать долгосрочные партнёрские отношения с учебными заведениями. Лучшие кадры уйдут к тем, кто начнёт делать это раньше, а отстающие рискуют растерять самых квалифицированных сотрудников.

Демография

Семейные ценности

В Челябинской области растёт число многодетных семей – их в регионе более 40 тысяч.

Власти региона фиксируют положительную динамику – в Челябинской области за последние пять лет на 22 процента выросло число многодетных семей. Как рассказала в своём телеграм-канале вице-губернатор Ирина Гехт, статус многодетности позволяет получать различные виды социальной помощи и льготы. Но поставить на ноги и воспитать каждого ребёнка – огромный труд, достойный уважения. В 2022 году в нашем регионе тринадцать многодетных мам были поощрены знаком отличия «Материнская слава», а в 2023 году их уже семнадцать. Знак отличия «Семейная доблесть» в прошлом году получили две семьи, имеющие особые заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций. В этом году наградили этим знаком отличия пять семей.

Ирина Гехт напомнила, что 2024 год в России объявлен Владимиром Путиным Годом семьи. Это позволит привлечь больше внимания к проблемам семей, в том числе многодетных, систематизировать работу в части демографических вопросов, а также поддержать и внедрить действительно полезные инициативы.